

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОГО РУССКОГО

Регистрация национальной интеллектуальной собственности № 949917

Suc. 30 (B)  
Correo Argentino

FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires - Argentina

AÑO XXXIV - Buenos Aires, Viernes 27 de noviembre de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 27 ноября 1981 г.

№ 1653

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## Свистопляска темных сил

Грандиозное мистическое значение канонизации мучеников большевизма отражается в антимонархической истерике на страницах «Нового Русского Слова» (в форме писем в редакцию) и, хуже того, в передовице Н. Струве к № 134 «Вестника РХД» (а уж он на и в е ж е с т о не может сослаться...) «Пусть бы прославление жертв советской власти, (куда ни шло...) — вошли они — «но не Царя! но не Его Семьи!» Страшно виновным видеть, что люди ими преданные, оклеветанные, оболганные, не только на небесах стяжали себе венцы нетленные, — чему уж не помешаешь! — но и на земле получают признание, так что их имена вновь ведут нас на бой за правду.

Да нет: исключить августейших странствующих из сонма погибших за Бога от рук католического воинства, — никак немыслимо; можно бы и ходнико прислать к лицу святых; но бежать подсчитывать исповедников, в Стране Российской просиявших, было бы явным грехом и мерзостью перед Господом.

Суетны юридические возражения, требования процедуры и документов (под каковыми предлогами легко бы все затянуть на долгие годы). Не те времена: невинная кровь, пролитая и льющаяся, вопиет. Уточнять же и разъяснять будет досуг и позже.

И вздорны упреки Синоду, зачем действует в одиночку (а кто мешает другим юрисдикциям присоединиться?). Он тем и доказывает свое право на первенство, что первый делает дело морально правильное, исторически оправданное и — не побоимся сказать — политически нужное; единое на потребу. В котором масса верующих, в России и в эмиграции, всем сердцем с ним и на его стороне.

А вот противники как раз руководятся мелкими и скверными, ложными, политикающими страсти и, ослепленные, не видят, что навсегда, непоправимо, сами себя компрометируют.

В том же «Новом Русском Слове» М. Михайлов (выдвигаемый сегодня врагами как танк против Солженицына) довольно противно подает Западу всеподданнейший доносчик на российскую эмиграцию, изобличая ее в недостатке холопской преданности демократии, то есть предисываемым ныне Америкой мироизменительным нормам. А мы и не преданы; да и с чего бы? Неблагодарность западных демократий к старой эмиграции, в основном военной, проливавшей кровь за их столицу им доходные победы над Германией в ходе Первой мировой войны, — общеизвестна. Стократ страшнее еще была их расправа с новой эмиграцией; о ней выжившие чудом стараются не вспоминать... Новейшую, положим, принимают со сладкими улыбками; но наиболее проницательные из ее среды уже рассмотрели позади любезных гримас подлинный мир бизнеса и подкупа, с его мафиями и ложами. Недаром именно на таких вот новейших, и даже на людей в СССР, специально мечет громы Михайлов (в частности на умного В. Тростникова за статьи — как ни курьезно! — помещенные в «Континенте»).

Сидел Михайлов в югославской тюрьме, — как мы все ему сочувствовали! Выр-

вался, — и стал делать столь черное дело, что жаль за него: останься он в темнице — не брал бы греха на душу...

Еще отвратительнее, чем перечисленное выше, однако, снова в «Новом Русском Слове», письмо в редакцию некоего Фейгинова с экзальтированными клятвами за себя и злобными призывами к другим истреблять гитлеровских пособников и столь же смешным скользким бичеванием памяти французского поэта Поля Валери за стихи в честь Петэна.

Фейгинов видно не знает, что во Франции не найдешь теперь почти никого, кроме коммунистов, кто бы не сожалел о не в меру свирепой экзекуции над Петэном, имевшим серьезнейшие заслуги перед своей родиной, как и о прочих преступлениях и зверствах недобойной памяти периода, называемого либо бедрою. Несколько лет тому назад эта кровавая, мутная и жуткая пора была отлично высмеяна во французском фильме «Китайцы в Париже»; публика смотрела, и смеялась, но... жалтыи смехом.

Казнь молодого и талантливого писателя Р. Бразильяка, суд над более известным Селином, заточение Морраса, остаются навеки стыдом для Франции, как для Норвегии гонение на величайшего ее художника слова Кнута Гамсунна, или для Соединенных Штатов — на лучшего их поэта нашего столетия, Эзра Паунда.

В пределах русской эмиграции во Франции, те мрачные годы были отмечены, помимо преследований правительством (немало старых эмигрантов прошло через лагеря и тюрьмы, откуда выходили подчас с расшатанным здоровьем), позорной, безобразной травлей на писателей как Шмелев и Сургучев, стоявших на самых вершинах русской литературы в изгнании.

По счастью времена меняются; совпatriоты уехали в социалистическое отечество или стремительно поправили; левый сектор отрезвился и перестал алкать крови и слез. Даже твердолобая княгиня Шаховская, недавно печально сплясавшая непечатный канкан на могилах Краснова и Власова, не осмеливается настаивать на возобновлении истязаний над живыми. И вдруг появляется на сцену г-н Фейгинов, и своим неподражаемым языком советского выдвиженца (чего стоит его ссылка на «престижную» гамбургскую газету «Ди Цайт!») приглашает публику вновь возвратить эшафоты и кости.

Где были глаза у редактора, когда он этакое пропускал? Или же он сам разделяет подобные взгляды, мало простиительные в 1945-ом году и вовсе дикие теперь!

Кого собирается вешать и расстреливать г-н Фейгинов? Уцелевших власовцев и казаков? бойцов грузинских и армянских легионов? беглецов из Советского Союза 40-ых годов? журналистов и ораторов, обличавших ужасы советского строя? Ну, мы видели пострашнее врагов, чем он! И мы уже разучились бояться.

Или — кто знает! — может статья, г-н Фейгинов искренне хочет мстить тем, кто впрямь активно участвовал в уничтожении евреев (которое мы-то осуждали и жертвам которого, когда могли, помогали)? Так у меня вертится

Г. Л. ЛУКИН

## МОЖНО ЛИ БЫЛО ИДТИ С НЕМЦАМИ?

— Можно ли было во время Второй мировой войны идти с немцами против России, пусть даже советской?

— Русских, «идущих с немцами», было очень мало. Были лишь единицы, которые придерживались теории призываия варягов и в немцах видели новых норманских рюриков, синеусов и труворов.

Огромное же большинство русской письменной эмиграции, стоящее перед непроницаемой стеной, которой представлялись границы СССР и сама советская власть, после 20-ти летнего ожидания, воспользовалось тем, что немцы пробили брешь в этой стене и проблизились на Родину вместе или в одиночку, всеми возможными путями.

**ОНИ НЕ ПОШЛИ С НЕМЦАМИ А ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ НЕМЦАМИ!** Не ужто нужно было, позволить чтобы самостийники и советские провокаторы, вместе с немцами расправлялись с Россией и ее народом, не стараясь своим массовым присутствием повлиять на события!?

— Можно ли было идти с немцами против русского народа?

— Не против русского народа шли русские люди, а НА ПОМОЩЬ ЕМУ, стараясь его освободить от большевиков и защитить от немцев. Это было ВОЗОБНОВЛЕНИЕ БЕЛОЙ БОРЬБЫ!

Или может быть нужно было коммунистов признать защитниками России? России которую они погубили? И стать на службу воинствующим атеистов?

— Зная теорию Гитлера о завоевании жизненного пространства, наступления на Восток, о новых немецких колониях на территории России и о «рабах-славянах», как можно было быть с немцами?

— Верно. Зная все это, ни один человек находясь в своем здравом разуме не пошел бы... в нормальной обстановке. Но немцы захватили огромную территорию с населением в 80 миллионов человек, и там со своим народом, нужно было бороться за свободу и за веру и против Сталина и против Гитлера, а не заниматься рассуждениями о безопасности где-то далеко на западе. СВОБОДА ДОБЫВАЕТСЯ КРОВЬЮ, а не разговорами! Немец был враг — это правда. Но вооруженный народ, надеялся расправиться с ним в будущем на бесконечных просторах нашей Родины.

Немец был внешней опухолью, которую можно было вырезать, а коммунизм пронизал все тело нашей отчизны и грозил ей немедленной гангреной.

— Почему немцы не хотели массового участия старой эмиграции в этой борьбе?

— Когда Русский Обще-Воинский Союз предложил немцам союз в борьбе с большевиками, немецкое командование ему ответило, что участие в этой борьбе русской белой эмиграции не предусмотрено! Почему? — спросит каждый здравый человек. Да потому, что союз с белыми эмигрантами обозначал бы союз с будущей НАЦИОНАЛЬНОЙ РОССИЕЙ, а такая Россия не была в немецких планах. Этим объясняется, что

Русский Корпус не был послан на Восточный Фронт, как обещал его основатель ген. Скородумов, а проливал свою драгоценную кровь на Балканах, вдали от родной земли.

Этим объясняется двукратный разгром Русской Национальной Народной Армии, формированной эмигрантами. Немцам нужна была не Россия, а ее просторы. Не русский человек, а раб!

— Почему тогда немцы согласились на формирование РОА и манифест КОНР?

— Наводнение Германии русскими рабочими и военнопленными стало большой угрозой для немцев с приближением фронта к германским границам. Раскрытие готовящегося «костовского» восстания в Берлине с участием военно-пленных и некоторых провокаторов в рядах антикоммунистических добровольцев, в начале 1944 года, усилили опасения немцев. НУЖНО БЫЛО ПЕРЕМЕНИТЬ ТАКТИКУ, дать надежду, обещать, занять людей перегруппировками и формированием и усилить контроль. Все это нужно было для немецкой безопасности. НЕМЕЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО, ПАРТИЯ И РУКОВОДСТВО СС НЕ ПЕРЕМЕНИЛИ СВОИХ ВЗГЛЯДОВ И СВОЕЙ ПОЛИТИКИ!!!

Этим объясняется то, что на месте, медленная организация Русского Освободительного Движения послыкли русских воинов на все фронты КРОМЕ ВОСТОЧНОГО!

Этим объясняется запрещение открыто носить на форме русские национальные цвета.

Русские люди, мечтавшие о спасении России, хватались за соломинку, надеяясь на чудо, которое ждали 20 лет!

Если бы в 1917-ом году, никто не оказал сопротивления большевикам — позор бы пал на русских людей. Белая Армия спасла Их от этого позора!

Если бы в 1941-1945 г. никто из бывших советских граждан не выступил бы против большевиков — позор бы пал на русских людей. РОА спасла их от этого позора!

— В чем трагедия добровольцев, боровшихся за Россию?

— РОССИИ не хотели ни Сталин ни Гитлер! Они уничтожали ее, каждый по своему.

Русские патриоты, любя свой народ и ставя Россию выше всего, находясь между двумя враждебными силами, ХОТЕЛИ СОЗДАТЬ СВОЮ РУССКУЮ ТРЕТЬЮ СИЛУ!

Вот в чем трагедия России! Вот где трагедия русского человека во время Второй мировой войны!

— Кто, какое место занимает в борьбе с большевиками?

— Нет такого измерения, которое может определить! кто больше, а кто меньше любит Россию. Кто искренно, а кто неискренно шел на бой! Чьи заслуги больше, чьи меньше?

Об этом нужно забыть! А нужно гордиться тем, что в эмиграции и на родной земле нашлись люди всех возрастов

ганизации (отнюдь не монархической!). Но его, полагаю, г-н Фейгинов тронуть не попытается, по принципу: «Сильным не борись!»

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

на языке имя одного из таких субъектов (он, кстати, сотрудничал одновременно в Гестапо и в НКВД), сделавшего великолепную карьеру у американцев и в рядах важной эмигрантской ор-

М. ВУЧИЧ

# ГИДОНИ расшифрован

Небезызвестный в эмиграции А. Гидони расшифрован. Вернее, он сам расшифровался, против своего желания.

Непринятый эмиграцией, сомневавшийся в его разрыве с Лубянкой, товарищ Гидони решил всенародно доказать свою искренность и невиновность. Он выпустил книгу «Солнце идет с запада» прочитав которую читателю становится вполне ясно, что автор был агентом КГБ... и остался им по сегодняшний день.

Каким же образом засыпался неудачливый агент КГБ? Почему его книга доказывает совершенно противоположное тому, что он пытается доказать? На эти вопросы мы постараемся дать исчерпывающие ответы, основываясь исключительно на материалах, заключающихся в книге Гидони.

Познакомимся для начала с самим Гидони, основываясь на его высказываниях о самом себе. Итак, если ему верить, он необычайно талантливый человек, убежденный враг коммунизма, вождь и даже рыцарь (!). Одним словом, гигант духа.

К человечеству он относится с презрением: так, например, обитатели лагеря для него являются «болотом». «Подавляющее большинство зэков образовывало неизбежное в любых ситуациях «болото». Я отнюдь не вкладываю в это слово уничтожительный смысл, а просто констатирую сам факт...» (стр. 210-211).

Подражая автору и называя его в дальнейшем агентом КГБ, мы тоже не вкладываем в это слово уничтожительный смысл, а просто констатируем сам факт.

Лестно отзывается агент Гидони и о русской эмиграции. «Это попросту заводь мещанства с этикеткой русского происхождения и со всеобщестандартизованным мурлом». (стр. 534-535).

Итак, перед нами стоит монументальный Гидони, у его ног с одной стороны болото, с другой — мещанская заводь. К болоту он обращаться не может, оно вне досягаемости, но он обращается к инфузориям, населяющим заводь: ведь вся книга написана только для них, а они даже и думать не умеют, где же им заметить противоречия и обмолвки, показывающие автора книги совсем не в том свете, в котором он хотел себя показать.

Если бы Гидони учел возможность, что в эмиграции могут найтись люди, умеющие читать внимательно, он еще раз просмотрел бы книгу перед тем, как ее печатать. К счастью, он счел это излишним.

Уверенность Гидони в своем умственном превосходстве и пренебрежение к читателю обусловливают наличие в книге промахов, противоречий и обыкновенной лжи, приводящих способного мыслить критически читателя к единственному возможному заключению: данное Александром Гидони полковнику КГБ Василию Матвеевичу Смирнову в октябре 1958 года обязательство о сотрудничестве с КГБ (стр. 301-306), действительно и по сей день.

Чтобы не казаться голословными, разберем события, описываемые в книге Гидони.

В апреле 1957 г. ленинградский суд присуждает его к двум годам заключения за антисоветскую агитацию и клевету на советскую власть и в июне то-

всех поколений, готовые бороться за Россию!

Готовые умереть за нее!

Мы, оставшиеся в живых, обязаны читать каждого павшего героя — будь он казак, корпусник, доброволец или воин РОА — и молиться за упокойние их душ.

— Каким путем нам следует идти теперь?

— Путем уважения друг к другу, взаимной поддержки в борьбе путем формирования антикоммунистических кадров из молодежи, путем любви к Родине-России и НЕПРИМИРIMОСТИ К ЕЕ ПОРаДОТИЕЛЯМ!

Г. Л. ЛУКИН

(Вступительное слово на «Дне Непримиримости в Буэнос Айресе 8-го ноября 1981 года»).

то же года он переводится в один из мордовских лагерей, в Потыму.

В сентябре он примазывается к группе заключенных, недовольных произошедшей во время перерегистрации зэков проволочкой, в результате которой выдача обеда затянулась на два или на три часа. Этот незначительный инцидент не имел бы никаких последствий, кроме обычновенных лагерных пересудов и разговоров, но Гидони «быстро набросал текст обращения к заключенным с призывом бороться за наши права, отказываться с завтрашнего дня выходить на работу и требовать приезда в лагерь Комиссии Верховного Совета для расследования инцидента». «Подписано наше обращение было от имени Забастовочного комитета. Парадокс же момента заключался в том, что никакого комитета тогда еще не существовало». (стр. 195).

Гидони «предложил создать «двуярусную» структуру власти: мы трое (я Лупинос и Сотников) образуем строго конспиративный триумвират, который будет реально руководить забастовкой. Для непосредственного и видимого руководства мы создадим «Забастовочный комитет» из числа тех людей, которые проводили бы нашу линию. Самы мы не должны входить в комитет, дабы не раскрывать перед чекистами (поскольку КГБ наверняка будет проводить следствие по делу о забастовке в будущем) «механизма» нашей структуры. Членами же комитета должны стать те зэки, которые сознательно готовы подставить себя под удар следствия, зная об этом и вполне осмысленно идя на это (стр. 199)... все важнейшие решения будем принимать мы — «триумвиры». (там же).

«Я предложил Лупиносу стать председателем Забастовочного комитета, оставаясь, конечно, и членом триумвирата «Гидони-Лупинос-Сотников». Само собой, о триумвирате в Забастовочном комитете должен был знать один только Лупинос». (стр. 203).

В тот же день Гидони создает и Забастовочный комитет из людей, «которые проводили бы нашу линию», людей «сознательно готовых подставить себя под удар следствия».

Странные понятия у Гидони о рыцарственности, о которой он талдычит даже и в связи с проводимой им грязной комбинацией, подводящей под удар других, но его оставляющей в тени. На обыкновенном языке такое поведение называется провокацией и подлостью.

Забастовка в Потыме вскоре прекратилась, в основном, благодаря благородству В. Бернадского, игравшего в ней заметную роль. Бернадский трезво оценивал создавшееся положение и понимал, что дальнейшая затяжка конфликта может привести к кровопролитию — лагерь в то время уже был окружжен войсками КГБ. — «Бернадский объективно стал главным предателем забастовки, а мое «крыцарство» в отношении его слишком дорого стоило» — жалуется Гидони. (стр. 235).

В августе 1958 г. суд приговорил Гидони к 4 годам заключения по статьям 58 и 59 за участие в забастовке, после чего его вернули в Саранск, где в октябре того же года его завербовало КГБ. С наслаждением цитирует Гидони характеристику, данную ему майором КГБ В. Н. Калинкиным: «Я уважаю ваше личное мужество и, могу сказать, восхищаюсь вашими способностями. Я, да и другие люди из нашего руководства, думаем, что у вас есть волиоклевные данные для настоящего разведчика. Вы обладаете большим умом, выдержанной и личной смелостью... я и хочу вас спросить откровенно: согласны ли вы избрать карьеру разведчика и выполнить ряд наших поручений? Уверяю вас, что мы умеем благодарить людей, которые нам помогают. Хорошо благодарить...» (стр. 302).

«На следующий день Калинкин проводил меня в кабинет Председателя мордовского КГБ Василия Матвеевича Смирнова, который встретил меня самым радушным образом. — «Вы знаете, — говорил Смирнов, — что в лагере находится немало людей, так или иначе связанных с иностранными разведками и эмигрантскими организациями. В работе с этими людьми могут быть самые неожиданные повороты вплоть до про-

должения операций за пределами Дубровлага и, возможно, даже за пределами нашей страны. Перед вами открываются перспективы самой увлекательной работы, которая, как мне кажется, соответствует вашему характеру. Ну, а теперь ответьте мне: согласны ли вы наше предложение? — Да, согласен, — сказал я. — И вы принимаете его добровольно? — Да. — В таком случае, — сказал Смирнов, — вы должны сейчас подписать текст обязательства, которое я вам предложил. И Смирнов предложил мне текст обязательства, звучало оно примерно так: «Я, Гидони Александр Григорьевич, даю добровольное обязательство, что готов сотрудничать с органами Комитета Государственной Безопасности при Совете Министров СССР. Обязуюсь честно и добросовестно выполнять все порученные мне задания. Обязуюсь также ни при каких обстоятельствах не раскрывать доверенные мне секреты, а также характер и методы работы КГБ, о которых мне будет известно». (стр. 306).

Тут же агент Гидони получает задание: установить в седьмой зоне Дубровлага местонахождение текста программы антисоветской группы и сообщить об этом полк. Смирнову. (стр. 307). С этим заданием он этапируется в Дубровлаг.

«Через пару дней после возвращения в седьмую зону я был в курсе практически всех лагерных секретов. Я знал уже и точное местонахождение текста программы, интересовавшей чекистов, и круг людей, связанных с этим делом, куда, к несчастью, вошел и мой самый близкий друг Виталий Лазарян». пишет Гидони. (стр. 321-322).

Честно и добросовестно выполняя обязанности сексата, Гидони пишет полк. Смирнову: «Товарищ полковник! От В. Лазарянца мне стало известно, что текст программы находится на чердаке барака. Дополнительную информацию сообщу при встрече. Бубнов. (Агентурная кличка Гидони)». (стр. 322-323).

В кабинете оперуполномоченного лагеря производился ремонт. «Заглянув вовнутрь помещения, я увидел еще несколько зэков. Они занимались ремонтом кабинета, красили стены, настилали заново пол, меняли оконные рамы. И меня осенило! Я мог, благодаря этому ремонту сделать так, что и друзья мои будут предупреждены, и «миссия» моя пропадет, и в то же время в глазах Смирнова я не буду виноват в этом провале...»

В ящик для писем, висевший на дверях кабинета, Гидони бросает письмо полковнику Смирнову. «Конверт должен был попасть в руки заключенных, занимавшихся ремонтом, — в этом я не сомневался», (стр. 324), а те предупредят Лазарянца.

Гидони хочет убедить в этом читателя, но получается уж очень неубедительно: для этого требуется взломать ящик для писем, вскрыть письма, находящиеся в ящике, прочитать их все и укрыться почему-то именно то, в котором упоминается фамилия Лазарянца. А что делать со вскрытыми письмами и со взломанным ящиком? И сколько времени потребуется на такую операцию? Предположим, минут пять или шесть. В эти пять минут никто не должен войти в кабинет или выйти оттуда и никто не должен пройти по коридору. А похищение письма, да еще адресованного полковнику КГБ, очень смахивает на шпионаж, и отсиживать дополнительные пять или шесть лет никакой зэк не согласится, как бы любопытство его ни мучало.

Надо полагать, что донос Гидони Смирновым был получен, так как Смирнов при встрече говорит ему, что «информация о местонахождении программы была абсолютно правильной, но в последний момент программу успели перепрятать». (стр. 336).

Это первое выступление Гидони в роли сексата КГБ вызывает у читателя вопрос: что гаже в характере Гидони, легкость с которой он предает своего близкого друга, или то нагромождение лжи, при помощи которой он старается доказать, что донося на друга, он спасает его?

Гидони возвращают в Саранск и

досрочно освобождают; вскоре он уже работает доцентом в Петрозаводске и приезжает на экзаменационные сессии в Ленинград, где члены ВСХСОН Ивойлов и Бородин предлагают ему вступить в их организацию, о чем он немедленно доносит ленинградскому КГБ, и за Ивойловым и Бородиным устанавливается слежка. (стр. 396-397).

Работу Гидони направляют ленинградские гебисты Захаров и Суменков. По поручению Суменкова, Гидони продолжает поддерживать связь с социал-христианами. «Они стали давать мне фотографированные копии книг, которые распространяли. Я брал эти книги, с большим интересом их прочитывал, после чего передавал Суменкову и Захарову. Те аккуратно возвращали их мне, а я, в свою очередь, отдавал их Ивойлову и Бородину. Через меня прошли (помимо книги Тибара Мера) также бердяевские книги, книга Джиласа «Новый класс», книга К. Малапарте «Техника государственного переворота». (стр. 400-401).

Последний раз Гидони довелось увидеть Ивойлова и Бородина в 1968 г. уже в ходе суда над членами ВСХСОН, где он выступил в роли свидетеля обвинения. Он показал: «... с моей точки зрения, вина подсудимых состоит не в том, что они дискутировали различные вопросы общественного устройства, а в том, что они создали организацию, которая ставила своей целью нарушение общественного порядка и возможное, кровопролитие». (стр. 409).

После разгрома ВСХСОН, Гидони стал бесполезным для КГБ — его роль в процессе социал-христиан была ясна для всего Ленинграда. И КГБ забрасывает Гидони на Запад.

Засыпать агента с подмоченной репутацией бессмысленно, поэтому КГБ устраивает небольшую шумиху вокруг Гидони, чтобы создать ему репутацию диссидента, в это же время жена Гидони едет в Италию с экскурсией и там остается в качестве невозвращенки. Все это время, (от выезда жены Гидони 3-го октября 1973 г. до вылета самого Гидони в Вену в мае 1975 г.), Гидони продолжает свою университетскую работу, не подвергаясь никаким репрессиям или преследованиям. В мае 1975 г. КГБ оформляет его документы и удаляет его недоразумения с ОВИР'ом, (стр. 527). Гидони летит на Запад. В качестве кого?

А теперь ответьте на пару вопросов, товарищ Гидони. Когда вы порвали ваши связи с КГБ? Ваша книга ответа на это не дает и у читателя получается впечатление, что данное вами полковнику Смирнову в 1958 году обязательство действительно и по сей день.

Второй вопрос. Перед поездкой вашей жены в Италию, вы точно инструктируете ее, что она должна и что она не должна делать, очутившись заграницей. Вы предусматриваете все варианты, все ситуации, в которых она может очутиться. Предусмотрен даже такой мелодраматический вариант: «Даже если ты, допустим, увидишь меня в Италии, но не одного, а в сопровождении каких-то, незнакомых тебе, людей, ты не должна верить тому, что я могу сказать. Ибо легко предположить, что я буду находиться под действием каких-либо уколов и препаратов, и мои слова не будут выражать моей собственной воли». (стр. 426).

Почему же вы забываете самый важный вариант, товарищ Гидони? Почему вы не говорите вашей жене, как она должна поступить, если вы вообще не приедете? Почему вы не говорите ей ни слова о том, куда обратиться, к кому, что делать, как поступить?

Не говорите вы потому, что вы точно знаете, что вы выедете заграницу, на КГБ можно положиться.

И еще небольшой, но щекотливый вопрос. Зарубежные писатели могут только мечтать об издании своих книг, это недостижимая роскошь при теперешней дороговизне и инфляции. Ответьте товарищ Гидони, откуда у вас средства на издание книги в 540 страниц? Кто вас финансирует?

М. ВУЧИЧ

## ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посыпать подписьную плату чеками в американских долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета «Нашей Страны».

Б. ГАСАН

## НОВЫЙ ЖАНР ПОЛИТИЧЕСКОГО ВЫСТУПЛЕНИЯ

«...А когда поредеют и наши ряды, и силы уж будут не те, а продолжать будет нужно, пред нами встанет новая задача — передать это Дело, эту Белую Идею — нашим детям, тем, кто достоин, и близким по духу нам юношеским организациям, чтобы они, победив, донесли ее до конца, до России.»

А. Д. Шмеман

Председатель 7-го Съезда Кадет Российской Кадетских Корпусов, «Кадетская перекличка» № 26.

Юношеская организация уже третий год проводит в Бузнос Айресе «День Непримиримости». Но как? В эмигрантском обиходе это обычно собрания, на которых читаются доклады — идеино выдержаные, благонамеренно составленные, даже полуакадемические, но безнадежно ненабатные. Могущие, до-



ГЕНЕРАЛ  
П. Н. КРАСНОВ

пустим, воздействовать на ум, но бессильные всколыхнуть сердце. Учитывая, вероятно, этот факт нью-йоркские организаторы «Дня Непримиримости» несколько лет назад начали включать в собрания художественное отделение с участием выдающихся певцов и музыкантов. Однако лишняя органической связи с политической, артистическая часть не смогла спасти этот необходимый смотр антибольшевицких сил в «столице русского Зарубежья» от окончательного отмирания.

Впрочем, совсем недавно, Конгресс Русских Американцев призвал проживающих в Нью Йорке политических эмигрантов снова начать отмечать этот день. Если призыв будет услышан и инициатива проявлена, дабы не быть ей мертворожденной, следовало бы применить к 7-му ноября новую формулу. Искать же ее не обязательно: она уже найдена и развита начальником Организации Российской Разведчиков в Юж-

стривано в воскресенье 8-го ноября в зале при бузносайресском храме Св. Троицы, где (после того как председатель Союза Св. Александра Невского Д. В. Домрачев открыл собрание, а Г. Л. Лукин произнес вступительное слово) увенчанную двуглавым орлом и украшенную трехцветным флагом, эмблемами Русского Корпуса и РОА, а также

портретами полковника А. И. Рогожина и генерала А. А. Власова, сцену заняли сокрушенные ряды разведчиков с национальным гербом на груди.

Новый жанр политического выступления можно условно назвать монтажем. Это соединение различных составных частей (песен, музыкальных отрывков, стихов, звуковой записи речей исторических деятелей и ...доклада; да, но доклада «полифонического» — прочитанного попаременно 9-ю дикторами — юными разведчиками), создающее единство антикоммунистической картины в целом. Благодаря этому приему Г. Л. Лукин, с неоценимой помощью Елены Ларионовой, смог выявить самое существенное в ходе «второй белой борьбы» 1941-1945 гг., охватить в своем монтаже множество явлений, перебрасывать действие во времени и в пространстве, «показать» как движение больших масс, так и переживания рядового добровольца.

Путем отбора и сопоставления отдельных составных частей Г. Л. Лукин не только создал представление об упоминаемых исторических событиях, но и образно выразил смысл происходившего и наше к нему отношение, добился яркого идейного истолкования нашей трагедии и нашей эпопеи. Причем, чтобы достигнуть при монтаже ощущения непрерывного действия он придал смежным составным частям в местах их соединения сходство — по композиции,



ГЕНЕРАЛ  
А. А. ВЛАСОВ

направлению, темпу и ритму. Правильно найденный ритм монтажа облегчал восприятие воскрешаемых в памяти событий и усиливал их эмоциональное воздействие на зрителей, из которых мало кто избежал комка в горле, а то и неприкрытых слез.

Монтаж этот стоило бы принять как образец для других центров Зарубежья. Стоит также подчеркнуть свое временность его темы: именно сейчас на страницах русскоязычной печати («Новый Журнал», «Русская Мысль», «Свободное Слово») усилилась клеветническая кампания против тех, кто в годы Второй мировой войны отдал свою жизнь за освобождение России от коммунизма.

Закрыл собрание, привлекшее на улицу Бразиль 315 небывалое число русских политических эмигрантов, председатель Союза Борьбы за Освобождение Народов России в Аргентине. А. М. Бочаров призвал русскую колонию прекратить некоторые междуусобные стычки, «доставляющие большую радость членам здешнего советского посольства» и объединиться для действенной помощи поработленной нашей стране.



ГЕНЕРАЛ  
М. Ф. СКОРОДУМОВ

ной Америке Г. Л. Лукиным, сумевшим в чрезвычайно оригинальной форме гармонически слить в одно целое политические и художественные элементы — синтез производящий все душу захватывающий, поистине сплошной эффект.

Это было с новой силой продемон-

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

## АРМЯН НЕ ВЫПУСКАЮТ

В американской газете: «Кристиан Сайенс Монитор» помещена статья о положении армян в СССР. В ней рассказывается, что в свое время Сталин обратился к разбросанным по всему миру армянам с предложением «вернуться в гостеприимные объятия их родины — Армянской Советской Социалистической Республики». На этот призыв отозвались тысячи людей. Познакомившись ближе с «благами жизни» под коммунистическим владычеством они поняли, что совершили колоссальную ошибку, но для возвращения у них были отрезаны все пути. Поэтому неудивительно, что когда им представилась возможность, то они и их дети поспешили начать хлопоты о получении разрешений на выезд из СССР.

Эмигранты, не только армянские, но и других национальностей, являются пешками в дипломатической игре коммунистических владык. Количество выдаваемых советскими властями выездных виз находится в прямой связи с отношениями между СССР и США — их ухудшение ведет за собой резкое сокращение выдаваемых виз на выезд. Так в 1979 г., после подписания Брежневым и Картером договора СОЛТ 2, эмиграция из СССР достигла своего кульмиационного пункта. К осени того же года численность уезжающих сильно уменьшилась, а после советского вторжения в Афганистан почти что была прекращена выдача разрешений на выезд.

Иностранный печать уделила много внимания тому на сколько уменьшилась эмиграция евреев, но почти ничего не писала об армянах. Конечно число лиц

этой национальности покидавших СССР много меньше чем евреев. Кроме того советские власти с большой легкостью выдавали визы.

Эмигрант армянин в большинстве случаев не является представителем интеллигенции или политическим диссидентом и он не использует свое пребывание на Западе для обличия отрицательных сторон советской жизни. Он обыкновенно едет в район Лос-Анджелеса для того, чтобы жить вблизи своих родных и поступает на работу. Сокращение выдачи разрешений на выезд их консулось в 1980 г. Иностранным дипломатам было сообщено о том, что это вызвано «техническими причинами», что было понято как желание ликвидировать завал уже принятых прошений.

Действительно первое время приток армян, появлявшихся в американском посольстве в Москве, не уменьшался, но постепенно сходил на нет, особенно с мая 1981 г. С этого времени находящееся в столице Армении, Ереване, бюро по выдаче виз стало принимать прошения только от лиц, имевших вызовы от жен и мужей. Первое время еще делались исключения для «экстраординарных» случаев, когда дети стремились соединиться со своими родителями или наоборот. Результат этих ограничений не замедлил сказаться. В январе 1981 г выехало в США 850 человек, в мае меньше 100, а в сентябре только 44.

Американские дипломаты утверждают, что пока никаких признаков облегчения выдачи советскими властями выездных виз армянам не замечается.

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

## ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

### ПРОСОВЕТСКИЙ ВЫДВИЖЕНЕЦ

В предпоследнем спаренном номере «Свободного слова» Закарпатской Руси Нилов снова обрушился на В. Рудинского и «Нашу Страну», о чем можно было бы и не вспоминать, если бы не усиление ниловского хамства, уже превзошедшее все границы. Как, все-таки, затейливая природа! Бывают, например, такие дворняшки: голова санбернара, а туловище таксы, точь в точь, как Нилов. При таком публицистическом таланте, эта как нравственная бедность, удручающая духовная бездарность у этого вольного или невольного провокатора. Хорошо еще, что из редакторов он только однажды пленил и круг его деятельности ограничен. Но не удивлюсь, если появятся другие; об этом очень свободно могут позаботиться в московском Главлите, да так, что сами Нилов с Туряницей это не заметят, даже если вожделенные шестьдесят тысяч им с неба упадут. Я нашел для Нилова, служащего в крупной нью-йоркской психобольнице, точное определение: просоветский выдвиженец американского сумасшедшего дома.

Следует обратить внимание, между прочим, на упорство, с каким он попрекает В. Пирожкову за упрек князю Обо-

ленскому за грех двадцатилетней давности и одновременно укоряет «Нашу Страну» за «измену» ее основателю, высказавшуюся в согласии с нынешними сотрудниками газеты, печатающимися на ее страницах. Упрекает своих оппонентов в подемической подлости, на которую не скучится сам. А может быть, он и впрямь ненормальный? Да еще с рылом советского патриота, как магнит, притягивающим подобных себе. При всем том, врет бессовестно, беззастенчиво пренебрегая тем, что например свидетелем советского отступления под Москвой был не только он (если был!).

Андрей Зайцев (США)

### ВРАГИ КАНОНИЗАЦИИ

Никаким «волнениям» вызванным прославлением новомучеников российских не верьте: волнуются совпatriоты и зубры. Первые, потому что Царская Семья это политика, а вторые, потому что вообще, кроме Царской Семьи никто канонизируется. Остальные же, из числа якобы недовольных, в подавляющем большинстве ко всему относятся равнодушно, как коровы.

Н. Собакин (Австралия)

### ПРОДАЮТСЯ БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЕ РЕДКОСТИ

Собрание сочинений Ф. М. Достоевского в 12 томах издания «Иллюстрированной России» (Париж) в солидных переплетах, кожаные корешки с золотым тиснением ... 200 долл.

Сочинения графа Л. Н. Толстого в 12 томах большого формата в розовых глазетных переплетах с черно-золотым тиснением, издания т-ва Кушнарева 1893 г. (Москва), — 4 дагерротипа, 2 фотографии, 2 портрета художников Репина и Ге. Уникум ... 450 долл.

Sr. LEO RUBANOV

Caixa Postal 8405, Correio Central, Sao Paulo, Brasil

### К СВЕДЕНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ в С.Ш.А.

Представитель в США Анатолий Семенович Денисов принимает подписную плату по адресу:

Mr. ANATOLE DENISOFF

11 Wolfe Ave  
San Rafael CA 94901 U.S.A.

Подписчики в Австралии, Германии и Англии также могут посыпать подписную плату Анатолию Семеновичу.

Б. ГАСАН

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### «ТАЙМ» О ПРОСЛАВЛЕНИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий здесь самый распространенный в США и вообще в свободном мире еженедельник «Тайм» в номере от 16 ноября посвятил статью прославлению Новомучеников Российских, озаглавив ее «Новый Св. Николай для русских». Церковь в изгнании канонизирует последнего Царя и 30.000 других мучеников».

«Ключевый элемент» в статьеведен к минимуму, в то время как в ней подчеркивается, что советский «атеистический режим ответствен за убийство 12-ти миллионов христиан». Журнал процитировал слова митрополита Филарета о том, что «убийство Императорской Семьи не было лишь политическим актом; оно было принципиальным актом духовного уничтожения русского православия», и затем сообщил, что канонизация была произведена после того как Зарубежная Церковь получила из Советского Союза «документ, удостоверяющий обстоятельства смерти тысяч мучеников. Большинство из них погибло в концлагерях».

«Тайм» также оттенил разницу между православным и католическим подходом к прославлению святых: в православии «это значительно менее формальное дело, чем в Римской Католической Церкви, где нужна растянутая, буквальная процедура». Для православного богословия достаточно, чтобы прославляемый «пострадал и умер за веру».

Согласно сведениям журнала присутствовали в день прославления «1000 духовных лиц и мирян, включая Главу Императорского Дома Великого Князя Владимира и многих новообращенных: среди них, арабская игуменья, священник индейского племени Сиу из Южной Дакоты и два японских семинариста. Все они запрудили красивый, выложенный из красного кирпича Кафедральный Собор Знамения Пресвятой Богородицы, который был украшен сотнями белых, синих и красных гвоздик — цветами царского флага». Служба длилась пять

часов. Пело два хора. «Впервые верующие молились не за спасение душими, Николая, а просили его заступничества перед Богом.. Для новопрославленного Св. Николая это было внушительным возвращением».

«Тайм» сообщил также, что Русская Православная Церковь Заграницей насчитывает 270.000 верующих. Из них, 150.000 находятся в Соединенных Штатах.

### ПРОФ. С. В. ГРОТОВ

Нам пишут из Рима:

Проживающего здесь генерального секретаря Российского Народно-Монархического Движения и постоянного сотрудника «Нашей Страны» проф. Сергея Викторовича Гrotova (Алексея Ростова) постиг инфаркт, от которого он медленно оправляется, окруженный заботами своей супруги Александры Ниловны.

\*\*

Редакция «Нашей Страны» шлет своему долголетнему, многодействительному другу пожелания скорейшего, полного выздоровления.

### ПОСЛАНИЕ А. И. СОЛЖЕНИЦЫНА

Нам пишут из Рима:

В здешнем Латеранском университете закончилась Международная конференция созданная по почину папы Иоанна-Павла II с целью «вернуть голос» вынужденным к молчанию христианам Восточной Европы. А. И. Солженицын был приглашен на конференцию как представитель христиан современной России, но не смог в ней лично принять участие. Зато он направил римской конференции краткое послание следующего содержания:

«Чем больше мы продвигаемся по мрачному ущелью XX века, и частные подробности десятилетий отходят в даль — тем отчетливее мы видим, что весь поворот мира за прошедшие три века есть часть единого грозного процесса утери человечеством Бога. И не отвлекаясь политическими частностями сегодняшнего и отдельных стран, — мы видим уже совсем рядом обрыв, куда может бесповоротно рухнуть вся христианская цивилизация. И нам, кто это понимает, остается искать из наших последних возможностей соединенные усилия: огласить эту опасность и звать предупредить ее».

## И СМЕХ И ГРЕХ...

- Кто такой коммунист?
- Тот, кто прочел работы Маркса и Ленина.
- А кто такой антикоммунист?
- Тот, кто их понял.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукъяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от семьи Присекиных — 100 ам. дол., от ген. Б. А. Хольмстона — 50 нем. марок, от В. Г. Яра — 120 нем. марок.

### ОБЕЛЕНИЕ КОММУНИЗМА

Нам пишут из Парижа:

В передовице посвященной очередной годовщине Октябрьской революции выходящая здесь газета «Русская Мысль» написала: «После 64 лет так называемого «строительства нового общества» даже очень молодые люди в Советском Союзе знают, что никакого коммунизма нет и никогда не было...»

В кругах русской политической эмиграции эта фраза расценивается как попытка снять ответственность с коммунистической идеологии за море крови иницеты и страданий, в которых Россия утопает с 1917 года.

### ПРОВОКАТОР А. ГИДОНИ

Нам пишут из Мюнхена:

В вышедшем в этом городе альманахе «Вече» № 2 опубликован донос на членов Всероссийского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа Владимира Ивойлова и Леонида Бородина направленный в Управление КГБ при Совете министров СССР по Ленинградской Области и подписанный подвизающимся ныне в Канаде редактором журнала «Современник» Александром Гидони. Донос датирован 5.2.1966.

Публикация сопровождена припиской проживающего теперь в Москве Л. Бородина.

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,80 немецких марок; Италия — 900 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 4,40 франков; Чили — 30 пэсо. Все остальные страны — 0,80 долларов США.

Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 5000 пэсо; Франция — 4 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов. Почтовые переводы, чеки и Моней Ордер просят посыпать на имя редактора и по адресу Редакции, указанному на первой странице.

Называв Гидони «Азифом», Бородин, в частности, написал: «...Как не подивиться такому факту, например, что «профессиональный революционер» Дмитрий Панин печатается в журнале профессионального провокатора? Что журнал «Голос зарубежья», обвиняя в «агентуризме» целое политическое направление у себя на родине, ведет серьезный и деловой обмен мнениями с человеком, о котором бывший политзаключенный Хайбулин (ныне о. Варсонофий), разоблачивший Гидони еще в лагерях, то есть задолго до возникновения ВСХСОН, сказал, что он не встречал в своей жизни более страшного человека...»

«Остайся он на родине» — написал в заключение Бородин, — Гидони был бы несомненно казнен бывшими зеками, как предатель и провокатор.

## СЛУЧЬЕГО полета

- Папа Иоанн Павел II антиллаху Хомейни послал соболезнование после убийства президента Раджая и премьер-министра Бахонара, таких же убийц, как те, что убили их самих. Радоваться этому римскому Папе конечно, не пристало, но и соболезновать, как будто, было бы не обязательно? Главное, кому?! Еще одному такому же убийце!
- В Греции начались лесные пожары. Несмотря на то, что они вспыхнули сразу в нескольких местах; несмотря и на откровенное признание террористов в преступлении, полиция продолжает считать пожары стихийным бедствием и разыскивать поджигателей не торопится.

- Губернатор Калифорнии Эдмунд Браун, просиявший на этом посту, как неистовый покровитель педерастов, назначил такую же неистовую лесбиянку Мэри Каролин Морган судьёй своего педерастического штата. Несчастная Калифорния превращается в безотказное мировое педерастическое место убежище самых отъявленных развратников.
- Владислав Пожога — зам. министра внутренних дел Польши выступил с резкими обвинениями по адресу США, якобы засыпающих в его страну несметное количество агентов Центрального Разведывательного Управления для использования напряженной ситуации в Польше. Если это было бы правдой, то и тут США не смогли бы угнаться за социалисти-

ческими шпионами. Поляки расценивают выпад Пожоги, как обычную чекистскую увертюру к готовящимся арестам и показательным процессам.

□ Армия Спасения опубликовала заявление о выходе из состава Всемирного Совета Церквей, помогающего террористам, больше, чем противникам террора. В заявлении указывается на то, что Всемирный Совет Церквей руководится в своей деятельности не религией, а политикой.

□ В Нью Йоркском музее, только к концу второго месяца, кто то из искусствоведов заметил, что картина знаменитого французского импрессиониста Матисса висела вверх ногами. Да, и то, только из за подписи обратил внимание, а около полутора тысяч посетителей, прошедших за это время через выставку, и того не заметили. Необыкновенное происшествие повысило стоимость картины.

□ Террористические взрывы не прекращаются нигде от имени самых разнообразных освободительных групп, организаций и даже «армий», в том числе, армянской. Есть раненые и убитые, но нет ни малейшего представления о том, для чего и от кого «армия» из нескольких убийц освобождает Армению. Убийцы не говорят, а жертвы не интересуются. Даже полиция считает такой вопрос праздным.

□ Пекинское руководство за короткое время выпустило два противоречивых сообщения о демографическом состоянии коммунистического Китая. По одному, усилиями властей прирост населения остановлен и не превы-

шает миллиарда. По другому, отеческие заботы правителей позволяют надеяться на то, что к 2.000 году китайцев будет не меньше полутора миллиардов. Повидимому, различные статистические варианты будут применяться в зависимости от того, где и под каким предлогом придётся спрашивать кредиты.

□ Монсеньор Жан Мари Аарон Люстигер провозглашен католическим архиепископом Парижа. Его отец — парижский раввин и многие французы недоумевают — почему не отец провозглашен католическим архиепископом.

□ В Китае 80 % населения, занятых сельским хозяйством, производят только 25 % потребных для страны продуктов питания.

□ Нил Батт — один из виднейших деятелей австралийской Рабочей партии забросил политику и увлекся коммерческой деятельностью, управляя транспортной компанией ТИГ и зарабатывает еще лучше, чем прежде. В беседе с журналистами, его жена высказалась в пользу капитализма, как поприща более доходного, чем социализм.

ФИЛИН

### ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя «Нашей Страны» на Францию А. А. Хазова:

Mr. A. Khasoff

Ing. C.P.C.

8, Av. des Chardonnets

95120 Ermont. France.

Библиотека при церкви Св. Ермогена в г. Кильмес просит жертвовать или продавать русские книги для пополнения библиотеки.

Предложения направлять в Редакцию «Нашей Страны»

### ПОЛУЧЕНЫ ОТРЫВНЫЕ КАЛЕНДАРИ

изд. Мартынова

Приемные дни: понедельник, среда и суббота; часы: от 16.30 до 21 часа.

Av. Corrientes 1719, 6º Piso, Tel. 40-8037

### ПРОДАЮТСЯ РУССКИЕ КНИГИ

TERRADA 2984, 1417 CAPITAL - TEL. 53-5148